

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, la data de 17.05. 2018 , cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local Dealu, convocată prin dispoziția nr. 97. din 11. MAI 2018, al primarului comunei.

Sunt prezenți un număr de 12 consilieri, Dl. primar Balint Elemer Imre, secretar Pal Margit,

Sosește cu întârziere dl. consilier: Ambrus Zoltan, la punctul 5. Proiect de hotărâre privind aprobarea regulamentului de pășunat.

**D.I. Consilier Vass Arpad Andrei - președintele ședinței**, deschide lucrările ședinței, citește proiectul de ordine de zi și cere propuneri.

Din partea consilierilor nu au fost făcute propuneri referitoare la modificarea ordinii de zi.

**Președintele ședinței supune la vot ordinea de zi propusă prin dispoziția nr. 97. Din 11.05. 2018, al primarului comunei.**

Consilierii votează prin vot deschis, **cu 12 voturi pentru, din 12 consilieri prezenți, aprobând ordinea de zi , cu număr maxim de voturi.**

1. La primul punct, președintele ședinței supune la vot procesul verbal al ședinței din 26 aprilie 2018.

Consilierii votează prin votul deschis, în unanimitate pentru, și aprobă conținutul procesului verbal, fără să facă mențiuni sau adăugiri.

2. La următorul punct dl. primar Balint Elemer Imre prezintă **Expunerea de motive nr. 5220. din 18. aprilie 2018 „ Nota conceptuală, și Raportul de specialitate, privind actualizarea valorii proiectului ” REABILITAREA GRĂDINIȚEI DE COPII SÎNCRAI, ÎN COMUNA DEALU JUDEȚUL HARGHITA”** aprobat prin **HOTĂRÂREA Nr.76. Din 27. 10. 2014**, pentru instrumentarea proiectului, **Hotărârea nr. 2 din 18.01.2016**, privind actualizarea valorii proiectului , **HOTĂRÂREA Nr. 13 . din 26. 01. 2017**, privind aprobarea indicatorilor tehnico - economici actualizați, reprezentând noua valoare a investiției la proiectul „ **REABILITARE GRĂDINIȚĂ DE COPII SÎNCRAI “ ÎN COMUNA DEALU JUDEȚUL HARGHITA, Certificatul de urbanism nr. 53. din 11. 07.2017**, emis de **Primăria Dealu, în scopul: „REABILITAREA GRĂDINIȚĂ DE COPII SÎNCRAI , DIN COMUNA DEALU, județul Harghita ” și Documentația de avizare a lucrării de intervenție (DALI), Cheltuielile sunt de 250.000 lei/ mp. respectiv 2.965 mii lei din care partea asigurată din bugetul local va trebui să fie 1.290 mii lei.**

Creșterile de cost provin din cheltuielile aferente blocului de apă, din cheltuielile aferente încăperilor destinate activităților, precum și din cele destinate spălătoriei și magaziiilor , proiectate la etajul clădirii.

Ca o sursă posibilă de finanțare, ne gândim inclusiv la unele surse externe , ca de Exp. programul de revigorare economică din Ungaria.

În momentul de față este rezolvată mutarea programei grădiniței din vechea clădire la Școala Catolică - unde s-a intervenit pentru îmbunătățirea condițiilor - și au fost amenajate punctul sanitar și blocul de apă, - și la casa specialistului - unde va merge o altă grupă,

În prezent, datele demografice sunt bune, însă s-a constatat o altă problemă, cea a înscrierii copiilor la învățământul de zi de la oraș, - și naveta copiilor prin ducerea lor de către părinți, la unități preșcolare și școlare de la oraș,

Față de cele prezentate , consilierii au avut intervenții, sau propuneri , după cum urmează:

-Dl. Jobb Levente :- prestatorul cine a întocmit primul proiect, trebuia să cunoască normativul de dotări -



inclusiv pentru avizul PSI , și cheltuielile aferente.

Dacă întârzierea proiectului se datorează acestor actualizări, poate fi vina proiectantului.

-DI.primar răspunde: În urma incendiului de la Clubul Colectiv, proiectele pentru clădirile instituțiilor, care servesc instituții de învățământ au fost revizuite.

În cazul nostru - inițial la clădirea din proiectul „REABILITARE GRĂDINIȚĂ DE COPII SÎNCRAI “ ÎN COMUNA DEALU JUDEȚUL HARGHITA, a fost prevăzută cu structura din lemn, iar în urma actualizării structura a fost schimbată - pe beton.

-DI. Vass Arpad Andrei- solicită informații referitoare la publicarea anunțului pentru achiziția de lucrări, pentru cazul acestui proiect.

DI.Primar răspunde:

- lucrările se achiziționează pe etape. În etapa I. se prevăd lucrările de construcții, zidăria - construită în roșu , până la acoperiș. Pe anul 2018 această fază va fi contractată, și realizată.

-Se preliminară, că în următoarea lună se va încheia contractul. Faza de achiziție durează circa 6 săptămâni, cu contestații cu tot.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 12. voturi pentru din 12 voturi posibile, **HOTĂRÂREA Nr. 52. Din 17.05.2018, Privind aprobarea indicatorilor tehnico economici actualizați ale proiectului „REABILITARE GRĂDINIȚĂ DE COPII SÎNCRAI “ ÎN COMUNA DEALU JUDEȚUL HARGHITA,”**

3. La următorul punct DI. primar prezintă Expunerea de motive nr. 1270/ 2018 privind aprobarea asocierii U.A.T. Comuna Dealu, cu U.A.T. Județul Harghita, în vederea realizării în comun a lucrărilor "Amenajare trotuar în satul Sâncrai, comuna Dealu", pe parcursul anilor bugetari 2018 și 2019, și proiectul de hotărâre cu anexa (- Contract de asociere)

Proiectul are Avizul favorabil ale Comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism, din cadrul Consiliului Local,

Acest proiect de contract prevede asigurarea de către Consiliul Județean, a fondurilor necesare amenajării trotuarului din Sâncrai, însă marea majoritate a finanțării cade pe anul 2019. Proiectul costă 945 mii lei, din care 35 mii lei sunt plătite de primăria Dealu, fiind întocmit proiectul tehnic.

Față de cele prezentate , consilierii au avut următoarele intervenții, sau propuneri:

-DI.Iaszlo ignac - în general.banii sosesc în cursul toamnei, sau la sfârșit de an, în loc de primăvară sau început de an,

-DI.primar răspunde:- cele 9 mii lei programate a fi asigurate pe anul 2018, acoperă cheltuielile cu autorizarea lucrării, - astfel ca lucrarea să poate fi demarată la începutul anului 2019. Suntem în situația când constructorul va trebui să - și asume lucrarea pe bază de încredere.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, adoptând cu 11. voturi pentru din 12 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR. 53. DIN 17. Mai 2018, privind aprobarea asocierii U.A.T. Comuna Dealu cu U.A.T. Județul Harghita, în vederea realizării în comun a lucrărilor "Amenajare trotuar în satul Sâncrai, comuna Dealu", pe parcursul anilor bugetari 2018 și 2019.**

Se abține DI.Jobb Levente,

În acest moment a sosit la ședință, cu întârziere DI.consilier Ambrus Zoltan.

4. La următorul punct DI. primar prezintă proiectul de hotărâre inițiat de primar, Raportul compartimentului de specialitate, și avizul favorabil a Comisiei de specialitate din domeniu agricultură, protecția mediului și turism , amenajarea teritoriului, și urbanism din cadrul Consiliului local, privind



aprobarea „Regulamentului de pășunat pe teritoriul administrativ al comunei Dealu , jud.Harghita ,

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut intervenții, sau propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în **unanimitate pentru, adoptând cu 13. voturi** pentru din 13 voturi posibile, **HOTĂRÂREA nr. 54. din 17. mai 2018, privind aprobarea „Regulamentului de pășunat pe teritoriul administrativ al comunei Dealu , jud.Harghita ,**

**5. La punctul probleme curente se înscriu și iau cuvântul în ordinea înscrierii D.nii consilieri:**

- DI. Consilier Ambrus Zoltan - sesizează referitor la pericolul de accidente de circulație în care sunt implicați copii, pe drumurile din fața școlilor. Au fost promise însemne de circulație - pentru reducerea vitezei, și semnalizarea de treceri pietonale.

-DI. viceprimar răspunde: indicatoarele sunt comandate , rezolvarea este în curs.

-DI.Primar: - aceste indicatoare au fost comandate cu anii în urmă, însă din motive procedurale s-a tot amânat, iar acum s-a revenit asupra acestor solicitări,

Pune în vederea celor prezenți, că în fața dispensarului medical - din localitatea Dealu nr. 652 , - parcare este interzisă. În acest punct este nevoie să se amenajeze un trotuar,

Cît privește construirea de limitatoare de viteză pe asfalt, - soluția nu este fără probleme, aceste dispozitive în cazul nostru ar putea fi montate pe perioada cursurilor, și demontate în timpul vacanței.

-D.na Balint Piroska - propune în afara vopsirii asfaltului, cu dungii, și semnalizarea luminoasă - a trecerii pietoni la grădinița Dealu.

-DI.viceprimar-este de acord cu semnalizarea luminoasă, și comunică că acest lucru este în curs de rezolvare.

- DI.Laszlo Ignac- atrage atenția asupra obligației, că din regulamentul de pășunat- **partea de sancțiuni să fie comunicată către crescătorii de animale și către responsabilii de turme.**

Totodată, pentru cazul cirezii de vite din satul Sîncrai, în perioada reabilitării podului de la Sîncrai, trebuie rezolvat traseul de ieșire la pășune.

-DI.Szoke Lajos- solicită montarea unui indicator, prin care să fie semnalizată circulația animalelor pe drumul județean din Tibod, în perioada pășunatului.

-DI.Jobb Levente - sesizează problema cauzată de depozitarea mълului, și a pămълntului provenit de la lucrările de construire a rețelei de canalizare, la fostul depozit de deșeu - teren public - de la Ulcani. A fost promisă lucrarea de nivelare a terenului.

-DI.Szasz Domokos- solicită continuarea lucrărilor de reparații la casa comunală Ulcani, - a rămas neterminată lucrarea de finisare de lângă timplăria nou montată.

-DI.Laszlo Szilveszter Sandor- solicită rezolvarea neînțelegerilor dintre responsabilii de turmă, pe pășunea Szentkiralyi, între Koszta Marton și Balazs Imre, astăzi, -acuma- după încheierea ședinței.

-Solicită programarea de lucrări de zugrăvire în interiorul Caminului Cultural Sîncrai.

-DI.Primar și-a notat propunerile și promite rezolvarea.

-DI.primar invită consilierii la Festivalul Narciselor, din 20 mai 2018.

-DI. primar - încunoștințează pe cei prezenți, că următoarea sâmbăta, 26 mai 2018, se organizează campanie de strângere a gunoaielor în satul Dealu.

Pentru satul Sîncrai solicită o dată de programare pentru o astfel de acțiune.

Solicitarea a rămas fără o dată stabilită, urmând ca persoanele responsabile să se consulte cu directorul de la școala din localitate.

Nefiind alte de spus, președintele ședinței declară ședința încheiată.

Dealu, la data de 17. 05. 2018.

Președintele ședinței

Consilier: Vass Arpad Andrei



Întocmit  
Secretar: Pal Margit

